Vārds………………..Uzvārds………………………………..Klase………… Datums……………
2 Pārbaudes darbs 11.klase 
 Iekšējā enerģija. Gāzes darbs.

VARIANTS 1
1. uzdevums Vai apgalvojums ir patiess? (2.p.)                                                           JA  NE

A. Visām vienatomu gāzēm iekšējā enerģija ir vienāda, ja vienādas ir to masas.       (      (
B. Ātri saspiežot jebkuru gāzi, tā sasilst, bet, strauji izplešoties, gāze atdziest.
(
(
2. uzdevums Atbildi īsi! (2.p.)
A. Ja ideālas gāzes temperatūra paaugstinās  no 100K līdz 300K, tad tās iekšējā enerģija 

Palielināsies 200 reizes

B. D Kā sauc gāzi, kurā var neievērot molekulu mijiedarbību un kuras molekulas var pieņemt par masas punktiem? Ideālā gāze
3. uzdevums Izvēlies pareizo atbildi! (2.p.)

1. Ideālās gāzes iekšējā enerģija ir visu tās molekulu

A. kinētiskās un potenciālās enerģijas summa
B. kinētisko enerģiju summa

C. potenciālo enerģiju summa

D. pilnā enerģija

2. Gāzi sildot, tā izobāriski izplešas un tās tilpums mainījās no 1 m3 līdz 2 m3. Cik lielu darbu veica gāze, ja gāzes spiediens ir 1 • 105 Pa

A. 2 • 105 J

B. 1 • 105J

C. 0,5 • 105J

D. O

4. Gāze izobāriskā procesā veic 30 kJ lielu darbu. Aprēķini gāzes spiedienu, ja tās tilpums palielinās par 50 l! (6.p.)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


5. uzdevums Aprēķini, par cik grādiem sasildīja radonu, kura masa 1 kg, ja radona iekšējā enerģija palielinājās par 25 kJ!  (6.p.)

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


6. uzdevums. (10.p.) Siltuma mašīnas maksimālais lietderības koeficients ir 40%. Aprēķini sildītāja temperatūru, ja dzesētāja temperatūra ir 220K!
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


